

VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

Příloha

k usnesení vlády

ze dne 2. listopadu 2009 č. 1357

Zásady

postupu delegace České republiky na 5. zasedání smluvních stran Úmluvy o ochraně a využívání hraničních vodních toků a mezinárodních jezer

Delegace na Zasedání bude vycházet z relevantní legislativy Evropského společenství a České republiky (zákon č. 254/2001 Sb., vodní zákon, zákon č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích, zákon č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a změně některých souvisejících zákonů, zákon č. 239/2000 Sb., o integrovaném záchranném systému a o změně některých zákonů, zákon č. 320/2002 Sb., o změně a zrušení některých zákonů v souvislosti s ukončením činnosti okresních úřadů, zákon č. 59/2006 Sb., o prevenci závažných havárií, zákon č. 167/2008 Sb., o předcházení ekologické újmy a její nápravě a o změně některých zákonů, a zákon č. 25/2008 Sb., o integrovaném registru znečišťování životního prostředí a integrovaném systému plnění ohlašovacích povinností v oblasti životního prostředí a o změně některých zákonů). Zároveň bude vycházet z hlavních dokumentů přijatých pro danou oblast v České republice, tj. především ze Strategie udržitelného rozvoje, Státní politiky životního prostředí České republiky a ze Státní vodohospodářské politiky.

Delegace na Zasedání se bude podílet na vypracování společných stanovisek s ostatními členskými státy Evropské unie.

Delegace na Zasedání bude informovat o

- pokroku v implementaci Úmluvy o ochraně a využívání hraničních vodních toků a mezinárodních jezer (dále jen „Úmluva“), a to zejména prostřednictvím dvoustranných smluv o spolupráci na hraničních vodách se Spolkovou republikou Německo, Rakouskou republikou, Slovenskou republikou a Polskou republikou a smluv o ochraně mezinárodních povodí řek Labe, Dunaj a Odra,
- plnění směrnic Evropského společenství v oblasti vod, zejména o postupu přípravy plánů povodí podle směrnice č. 2000/60/ES ustavující rámec pro činnost Společenství v oblasti vodní politiky jak na národní tak na mezinárodní úrovni,
- národní studii o využitelnosti plateb za služby ekosystémů v integrovaném hospodaření s vodními zdroji, která potvrdila, že doporučení přijatá Úmluvou na jejím 4. zasedání smluvních stran (Bonn, 20. až 22. listopadu 2006) jsou v České republice v podstatě aplikována.

Delegace na Zasedání se aktivně zapojí do diskuse o opatřeních na posílení implementace Úmluvy a podpoří přijetí návrhu k řešení s tím spojených právních a praktických otázek. Delegace na Zasedání podpoří přijetí návrhu na zahájení prací na institucionálním a procedurálním zajištění stálého mechanismu na podporu plnění závazků Úmluvy.

Delegace na Zasedání podpoří přijetí směrnic pro ověření připravenosti managementu vod na změny klimatu a podporu souvisejících adaptačních opatření. Delegace na Zasedání bude spolupracovat na zahájení příprav druhého hodnocení stavu hraničních vod a mezinárodních jezer v regionu Evropské hospodářské komise Organizace spojených národů a zapojí se do hodnocení přínosu národně politických dialogů v regionu států východní Evropy, Kavkazu a střední Asie.

Delegace na Zasedání podpoří přijetí směrnic k zajištění bezpečnosti a správné praxe při provozu odkališť a strategie pro práci spojené expertní skupiny pro vody a průmyslové havárie.

Delegace na Zasedání bude souhlasit s navrhovaným plánem práce a jeho prioritami na období let 2010 až 2012. Česká republika se bude ucházet o místo v byru Úmluvy.